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Pest, febr. 29.
(L—y-J Mire e sorok a t. közönség elé jut­

nak. P Arisban a törvényhozó testület gyűlésének 
megnyitásán alkalmasint nagyfontossága szók 
hangzottak le a császári ajkakról. Alkalmasint — 
mondtuk — mert az ilyen trónbeszédek sokszor 
semmit sem mondanak, sokszor pedig . ibis redi- 
bis-'-féle kételybe burkoltainak. Meglehet, hogy 
Napoleon, tekintve az angol parlament működé-

Olaszország bölcsen rendeztetik, a szent atva 
kormánya alatt is boldogító szabadság-és jóllét­
nek örvendhet: hanem igenis szó van az össze- 
tes catholicismus legfontosb érdekéről: mivel 
Romagna el estével a többi birtok is ingataggá 
lenne; a pápai világi uralom teljes megszüntetése 
pedig. nem mondjuk, megtörné, hanem hosszú 
időre lealázná a catholicismnst. Ily meggyőző­
déssel nem csak az alkotmányos Belgium és Spa-

sének befejezetlenségét; szintén az így is úgy is nyolország, hanem a köztársasági Schweiz, sőt 
rtiot« - '"”"'■1' "u —**■ A * M Anglia katholiknsai is. mondhatni keseredett lel­

kesedéssel nyilatkoznak a pápa világi hatalmá­
nak föntartása mellett. Magában a fölzaklatott 
Olaszhonban naponkint növekszik a pápai párt. 
A toscanai, milánói stb. főpapok nyilatkozvánvait 
nem is említjük, ezek hű ragaszkodása az egyház 
fejéhez kérdést sem szenved: de bármit Írjanak 
némely újságok, Milanóban, egy kis féktelen 
csőcseléket kivéve, mely egvpár garassal bár­
mely demonstratióra kész, a jóra való olasz haza­
fiak, kik pedig Victor Emanuelnek hívei, rendre 
aláírják az 8 szentségéhez intézendő feliratot, 
melyben e szavak fordulnak elő: „Misz. Ambrus 
és Károly fiai, lábaidhoz teszszük legmélyebb 
tiszteletünk, és helyzeted fölött érzett fájdalmunk 
nyilatkozványát, meg nem szűnvén hő imákban 
kérni a minden vigasztalás kútfejét, hogy jobb 
napokat küldjön és jegyesét minélelöbb uj dia­

érthető phrasisok alá rejti mindazt, amit bizonyos 
situatiók között nyíltan kimondott volna. Holnap 
hihetőleg már némi bizonyossággal fogunk c 
fontos kérdésről írhatni.

Olaszországban a főkérdés az, bekeblezte- 
tik-e Romagna is a szárd államokba vagy sem? 
A bckeblezés netaláni erőszakolása mondhatlan 
hosszú s nehéz bonyodalmak sorát fogná meg­
nyitni, míg a mai helyzetben még mindig vár­
ható a békés kiegyezkedés.

El lehetünk rá készülve — a mai időben 
semmi sem lep már meg — hogy nem csak Po­
roszország , mely a politika divatos ravaszságá­
ban napról-napra szebb előmenetelt tesz, hanem 
Oroszország is, mely dacára annak, hogy maga 
az elnyomott lengyel nemzetet és nemzetiséget 
folyvást békóban tartja, egy idő óta mégis Kö- 
zép-Olaszország fölszabadításának látszék ked
vezni, csak egyszer határozottan Közép-Olaszhon J, dallal ékesítse. “
bekeblezése ellen fog nyilatkozni. Már is Írják,3 Az egyes kitűnő férfiak nyilatkozatairól már
hogy Turinba a bekeblezésnek legkevésbbé sem 
kedvező jegyzéket küldött volna.

De akármint alakulnak az ügyek, az egész 
kath. világ kegyeletes érzelmeket nyilvánít az 
egyház feje iránt. Oly nemzetek, melyek maguk 
is az alkotmányos szabadság áldásait élvezik, be­
látván, hogy itt nem egy tartomány (Romagna) 
fölszabadításáról van szó, miután az, ha egész

többször szóltunk. Piemontban úgy mint Lom­
bardiában tudomány, nagy tehetségek, vagyon 
s társadalmi magas állás által kitűnő férfiak ha­
tározottan a pápa világi uralmának minden meg­
sértése ellen tiltakoztak. A Margheriták, Cották, 
Brignole Salé-k stb. után hasonló óvást tőn leg­
közelebb gróf Camlmrza.no és marquese Megrótta 
Cambiaso. És mit tőn Piemontnak egy másik

‘J —*" még megrendelhetők.

IDŐK TANÚJA.
(EGYETEMES MAGYAR ÚJSÁG.)



kmtélye? Gróf Prospero fíalbo, előbb Victor 
Kmanuelnek segédtisztje, beadván lemondását, 
közzétette sajtó utján azon beszédet, melyet atyja, 
a litres Cesare Balbo 1849-ben a követek házában 
a papa világi hatalma mellett tartott.

De legfigyelemreméltóbb, mert iegáltaláno- 
s az alkotmányos spanyol nemzet fölirata és 
nyilatkozványa a szent atyához. Azon nemzet, 
mely most, mint hajdan századokon át, győze­
lemmi győzelemre hordozza Afrika földén a ke­
reszténység zászlaját, egyetemesen, a progres- 
ststák, a moderadók, a demoeraták és republi- 
ranusok egyaránt, élni halni készek a sz. atya 
jogaiért. Halljuk feliratuknak következő szavait • 

-Szentsége» Atya! A spanyolok, a te hű 
gyermekeid, felajánlják a te szent jogaid védel-
illvre rrmo-niTAt /.a xt ° ,.

. V......  ” ““ ’-6'-°* íuiuuu pedig zuuimllii) engedelmes tiad van; kész a te védelmed- 
ben életet is feláldozni. Parancsolj! csak egy 
szomiI adj intést, és mi védelmedre sietünk.“

\ a jjon minő észrevételeket tett a Tuilériák- 
Mti felséges törjenek a spanyol Eugénia, midőn 

honhajnak e nyilatkozványát elolvasta!?
Xtncs kedvünk rendszeres jósolgatásokhoz, 

amm, előre latunk, hogy Romagna nem fog 
e e Idéztetni, s akkor talán háború sem leend. 

Egyébként legújabb tudósításaink szerént 
a-p',pa! !.ndse/e^ le8-j°bb csapatja! 

á, a, illf v lm,al állnak összevonva, jól tud- 
'■ V 1 r°- ' 'm,- .lon,,r1 Ancona megtartása 
ae- e,es,c 6 szentsége helyzetére nézve.

Egy flliszter levelei.
v.

jeli ’j* voltam hazámfiainak ne-
. uml. hogy a szorongatott római pápá- 

k I t; t8z yiU mertemF »P*
I . mim. seges Atyán,! ha Rómában lá- 
" 7" i1","1 !"-«» nyugton nem lehetsz, jőj ide mdmzzank; én Inztosítlak. hogy itt. szent István 
. . I szag abtui, e vendégszerető népnél nvu-
“i z:~^r1,csz m™daddig. rnig a béke 
Az l,r,;‘ e L• íB,rja ‘'í10!1 ’negint kizőldül.

V ,k,nei“ "linden gyermeke egy-
émns,V„ I LF! T’ me,ynek te feje vagy.
aímvi mfiV, U TI "***?’ °h #zti t ök bírnak
tisztelni I„„i4kgfé ’ hcgy ,c"n.ei1 az Üldözöttet 
é\ ezredes Ti fi i -Tf Wittel• hogy
.. . |- J-isaid védelmében mutatotterélyedtől
u'tÄ m:ni tagadják. . biztffi,
' j , . fajdalmait növelni nem sőt inlráhK

Így HÄ" 'eghübb fiaiddal együtt“ 
fe) teszt Item tolna ezelőtt. Es most? Bizalmam

ugyan most is rendületlenbe nem kellene-e vai 
jón attól tartanom, hogy midőn én így beszél 
nék, mások azt fogják nekem visszamondani • 
VLg-V,an mit akarsz te jóhiszemű jámbor, hová 
htvod te a szent atyát; közétek menjen-e kk 
egxunas közt sem fértek meg, , hánytorgatou 
politikai művelődésieket még annyira sem^vitté- 
tek, hogy az eltérő vélemények iránt türelemmel 
viseltetni tudnátok. Hozzátok menjen-e a ,™nt 
atya hol egy kath. irányú újság keletkezésének 
első hírére a sajtó emberei vészlármát kiáltottak
ka!hnVkaST6kban '!e™elkedett gondolkozásu- 
knltów'^^k^en újságot születése előtt elát- 

ták és kitiltottak; s hol ugyanezen ujsá»nak 
első számát, épen a szent atya érdekében tett 
himezetlen nyilatkozatáért nagyreményű ifjak
héh^t D‘ég '’n6cskíik" «a máglyára Ítélték, s az 
ítéletet nyomban nagy zajjal végre is hajtották." 
hs mindez ellen ugyan mit szólhatnék? tagadhat- 
nám-ea tényeket.saz azokból logicai következetes­
seggel le vezetett következményeket? Valóhankár 
hogy eredeti bűnünkből a »túUágoskodáébóE kiü­
ti üim egyszer mar nem tudunk. Mily sok, szép len­
dületnek indult jó ügyet akasztott, sőt buktatott 
T£“ár a ^értélén tulhajtás, a „netjuid nimis- 
elvének semmibevétele. Mily szép leckét ad a 
M. ezévi -8. számában az ágostai kávéuéni- 
kenek a köcsögkalapok felől közzétett meséjéért.
sfklí' ylTU rndja : nemzeti szoká-

± fkfr elhagyására, akár föltolására s 
képzelhető legroszabb eszköz az erőszak, erről 
tan egy nemzetnek sem volt annyi alkalma meg- 
g) őződm, mint a magyarnak —s most v nvulna 
ez eszközhöz ?-- Teljes lelkűnkből üdvözöljük és 
eg> betűig aláírjuk e sorokat, csak azt kívánjuk 
hogy e tant a véleményekre is kiterjeszsze. s ta- 
mtaa meg olvasóit, hogy a kücsögkalapnál több 

eggyőzodés; s ha a köcsögkalap elhagyá­
sára nem dhk. sőt nem is tanácsos valakit erő­
szakaim, bizonyosan még kevésbbé illik és sza- 
bad valakit meggyőződésének kedvünkért meg- 
»«‘»tatására erőszakolni, akár a gúny és rága- 

om egy véréi, akár egyéb helybenhagyhatlan 
emonstratiok áltál; nem szabad még akkor sem, 

na e meggyőződés határozottan katholikus és 
egy francia rüpirat elveivel ellenkezői»; és igen 
J > use e meggy-őződés iránt legalább is annyi 
udvariassággal viseltetni, mint a köcsögkalap 
ír.m , mm lehet ára valaki ily meggyőződés 
mellett szmtoly „tetthazafi“, ha nem is országos 

Zel-ea; rnt azok’ kik olykor-olykor a kö- 
csögöt ts f,iltesz,k, és senkinek sem jut eszébe, 
z 1 ,e,1e®ak "1 eg is szólítani, nem hogy még

gorombáskodnának velők!“ 1



LAPSZEMLE.

A lelkes gróf Károlyi Kde ismét fölszólalt a fény­
űzés ellen. Így várhatnék a esaládboldogitó egyszerűség 
visszavarázsolását, ha felniről kezdenék keményen és 
határozottan ostromolni azt a szemtelen zsarnokot ki 
behízelegvén magát különösen a nőknél, az egész viW 
fölött dalás és pusztítás közt uralkodik. fc B
o x,KAr0vyi ™ gr6f -B,ljti hamvak“ efm alatt Igyira 

gP. N.-1 febr. 2b-ki szamában:
„Két neme van az emberi bátorságnak, az első ál­

lati természetünkből ered, és csak ott igényel lelki el- 
szánt akaratot, hol testünk ideggyengesége által e ter­
mészeti adománytól megfosztva vagyunk. Látunk le^ 
gyöngébb ídegü embereket merő akarat által vitéz tét 
tekre biratni.

Ez azon természetes bátorság, mely az oroszlánt 
az állatok királyává tette.

I ? s?ellemi' a le,ki erény bátorsága,
mely lelkünk acélozásaban, és szivcrényünkben rejlik.

, f z szellemi bántalmainkkal csak úgy dacol, mint 
a küzdő vitéz testi sebeivel.

Az első bátorság nemével tnlgazdagon látta el a 
Mindenható nemzetünket. Ezt eléggé tanúsítja múltúnk, 
ezt bevallja a külföld, sőt nemzetünk bátorsága világ- 
közmondássá vált. 8

De nem igy állunk a másod helyen említett bátor­
ság irányában.

Nemzetünk egyeseinek nagy hibája a szellemi ha­
bozás t-s a lelki csüggedés; fáj a szive, sajnálja maga- 
magát, elérzékenyedik, s magát legjobban jellemzi a 
mondásban: „Búsulva vigad a magyar“ ; vajha vigságunk 
mentségére ezt megfordítva is mondhatnék.

Ebből következik a nemzeti ellankadás, minden 
indítványozó vágytóli elesés és a kényelmesebb utánzási 
hajlam. Így tűnik el azon villámsebességtt helyzeti föl­
fogás melyet más nemzetek oly gazdagon birnak. Innét 
vén, hogy mi csak lassan és egymásután vergődünk oda 
hova többnyire későn érünk.

És miért?
Mert tulajdon fölfogásainkban habozunk, és koloro- 

post keresünk, holott vannak oly tárgyak, melyeknek 
fölfogása pillanat! tény, mert ez csalc egynemű lehet-, hiány­
zók nálunk az, mit a francia véleményt bátorságnak nevez 
(le Courage de son opinion !, ha volna meggyőzödési bá­
torságunk, csodálkoznánk egyetértésünkön!

Ennek világos példája a túlzó fényűzés, ezt az egész 
ország roszallja, és mégis néhány rósz, de eimtéletesen 
ható példa képes ezreket a józan uemzeties fölfogás­
tol onmeggyöződésök ellenére elcsábítani, és még olva­
sat ts tévútra vinni, kik nem csak egy divatot tudnának 
hazájuknak áldozni.

• De a divat — ez a nagy szó pedig még 186fi-ban 
IS . Kérdem mi ezen szónak értelme f

788
hogy egyeseknek a hazára károsan ható iparoknak 
vagy mások vétkes hiúságának eszközei legyünk ?

Ntm ! ez igy nem lehei !
De azért ne higye olvasóm, mintha azokat, kik 

meggyőződésüket köveiik, kárhoztatnám; ezeket nem 
én de a haza és a közvélemény Ítélet,dl meg, szavamat 
csak hittársaimhoz mint bátorító hangot emelem fi-ycl 
meztetyén őket arra, hogy kiki maga esze után járjon és 
meggyőződését kövesse; mert nem is képzelik, mennyire 
artanak szeretett hazájuknak azok, kik ezen elcsábítás 
uak engednek; nem divat kérdés ez, de még a nemzeti el­
szegényedés veszélyét is háttérbe szorítja a nemzeti eg,,.sén

Ez azon villámsebességgel terjedő fölfogások egyi­
ke, melyet fölebb említettem, mert itt csak is egy lehet a 
jnlfogás. Csupán azok, kiknek ínyükre nem állott ma­
gyarázhattak másra, és e balfölfogás az, melyet, bár meg- 
győződésök ellen, de előítéletes példát követni akarók 
gyengeségből hagytak jóvá, s ezt fejezi ki a francia em­
lített mondásával (manque du courage de son opinion)

Bátran mondhatjuk, hogy hazája ellen vét. ki hiú­
ságból vayy gyengeségből e rósz példákat követi, de 
még inkább vét az, ki társadalmi állását e komoly idők 
ben halni fölhasználva, ily példával jár elő; mert ha 
egyesekben nincs is elég liazafiui erélv, hogy a pazar 
fényűzésről lemondhassanak, úgy maradjanak legalább 
mint sajnálandó kivételek, kiket a közvélemény snjtand 
és ragadjuk meg mi mások, nemzetünk jobbjai 'bátor 
szívvel önmeggyőződésünk lobogóját, legyünk önálló 
lények, és nem az eddigi divatnak vezérei, rabszolgái 
Ekkor, ha széttekintünk a szeretettel mosolygó hazára, 
látni fogjuk bála köoyeit hullni, melyeket varázsba- 
tásn nemzetünk szemete gyöngyökké változtatnod, 
hogy azokból lelkes nőinknek diszkoszorut fűzzön, mert 
öltöké lesz a diadal, másoké a sárga irigység.

Lesz bátor hazafi elég, ki a balvéleménynek da­
cára, a közvéleményt oda fordltandja, hol ennek hatnia 
keli, és hol hatni fog; nem engedendi, hogy nemzetünk­
nek oly gyéren virító virágát (a nemzeties öltöny-hordás) 
egy mérges féreg szállja meg, hogy az abból származó 
hernyók e szép nemzeti tüneményt végképen elpusztítva 
— helyébe tövisbokrot növeszszenek.

E virág volna az, melynek illata maga körül vonná 
nemzetünk osztályait, hogy összeolvadjanak, holott a 
tövisbokor, — a pazar fény, mely egymáshoz közeledni 
nem engedi a tán már összeolvadni kívánó nemzet, 
osztályait. Gr. Károlyi Ede*

Egy szappanbuborék, melyben éles színekkel lük 
Inek vissza minden hiúsági gyengeségeink.röződneu . .....vu,,,y,gye-.../n„a,

hü Ä ve8z^L mert ártatlanságba horkolva létezik

Ha ezen divat egy Széchenyi Istvántól fölhasznált 
polgári fejlődésre vezető eszköz volna — úgy még szen­
tesítené a cél az eszközt, de nem, — ez egy boltos le­
gény- vagy egy divatcikktárnak kizsákmányozására föl­
használt eszköz; ez, mint előbb mondám, egy bnborék, 
melyre a pénzvágy egyet lehel, hogy eltűnjék, hogy he­
lyette újat — önhasznára fájhasson föl, és igy legszebb 
eszméink elterjedését és örökös általánosságát erővel 
lehetlenitik.

És ennek mi, a nemzet, kezet nyújtsunk ? tán azért,

HIVATALOS.

0 cs, kir. Apostoli Fölsége a következő iegma- 
gasb sajátkezű iratot méltóztatott kibocsátói :

Kedves birodalmi tanácsi alelnök Purkhart! Midőn 
önnek állandó nyugalomba helyeztetése iránti kérelmét 
teljesítem, köszönetemet fejezem ki az ön által oly számos 
éveken át Nekem s Elődeimnek maga kitüntetésével s 
legjobb sikerrel tett szolgálatokért, s teljes elismerésem 
bizonyítványául önt magyar Sz.-István-rendem nagyke­
resztjével dijelengedés mellett földiszitem.

Bécs, febr. 25-én 1860.
Ferenc József s. k.

Öcs. kir. Apostoli Fölsége f. évi febr. 21-én kelt 
legfelsőbb határozatával Gresrhner János tudor és Schmidt 
Szever iskolatanácsosokat Magyarországban, eddigi ér 
demteljes müködésök elismeréséül, a Ferenc József-rend 
kiskeresztjével legkegyelmesebben földiszttni méltóz­
tatott__

Ő cs. kir. Apostoli Fölsége f. évi febr. 26-ról kelt



legfelsőbb határozatával a beregszászi megyei a elsőfo­
lyamodása úrbéri-törvényszék elnöke, Mauks Norbertnek 
az általa kért elnöki minőségben áthelyezést az nngvári 
megyei s első folyamodást! nrbéri-törvényszékhez legke- 
gyelmesebben megengedni, s Engelmayer Antalt az eper­
jesi országos főtörvényszék tanácsosát a beregszászi 
megyei 5 első folyamodása úrbéri-törvényszék elnökévé 
valamint Atomon Ferencet ugyanazon országos «tör­
vényszék tanácsosát a máramaros-szigethi megyei tör- 
nítaiott eln6kéré legkegyelmesebben kinevezni mél-

A „Wiener Ztg“ következő közlést hoz :
„ Azon, e lapokban már néhányszor érintett tanács­

kozások iránt melyek m. évi oki. hóban legfelsőbb rende- 
let következtében, egy miniszteri bizottság által az 
ausztriai .-rji oator-gyártás helyzetére vonatkozólag tör­
ténlek s az ezen tanácskozás eredményeiről tett iegaíá- 
zatosabb eluterjesztvény iránt, most már a f. hó 22-ről 
kelt legfelsőbb határozat leérkezett; s azon örvendetes 
tie-ij zetben vagyunk, miszerént jelenthetjük, hogy mind­
azon indítványok. melyek iránt a bizottság meg' tudott 
igjezui, a legfelsőbb helybenhagyást mognyerték.

, aliutau már a jaa. ti-rói kelt legfelsőbb határozat­
ott i'““1?™3““ ml kivitt cukorért, eredet-különbség 

nelkll! a vám , vagy fogyasztási adóban kielégítő visz-
no átH flT’!’ “■ >":]F$b<«e Jelenleg továbbá
"? t ls helybenhagyni méitóztatott, hogy a cukor ter­
mékekre vetett illető adó s vám-tétélek változatlanul 
megtartassanak ; még pedig az előbbiek az 1860-őt-ki
'■o":fts:l,k;'r''’^k 'tgí',s-.saz"ti',bbiak-a ™ dec.
-. 1 ktlt lec‘c‘s°bb határozat értelmében, az 1865. év
v égéig, s hogy az adótételek jövőbeli változtatásai min­
őéikor csak megfelelő időköz elteltével, közzétételük 
napjaiul számítva, lépjenek hatályba.
lével hn8mzkWí"tí. ‘emelési időszak eltel­
teit., ba mar előbb is nem lenne lehetséges, az érdek- 
• iparagak képviselőinek meghívása mellett, egy mi­

ll-/,ti r. bizottságban keilend tanácskozni az adónak 
a tepanedv mennyisége, s cukortartalma szerénti javas- 

eredményt sietve legfelsőbb 
tar, zat a.a Vetni, hogy !gy ezen uj adóztatási mód, 

u kunja a probat s egyszersmint alkalmasnak ismerté­
vé! t f ii ‘ieZ,VC' h°ö' a, «.»korgyárnokok számára azon 
téslíe, i iiht / a rSa selejtesebb minőségű, az adókive­
tésem szükséges kiegyenlítés adassék, az t#61- 
' kl termelési időszak kezdetével életbe léphessen, 

mis,erén1ft m„IK “ o legkegyelmesebben meghagyatott, 
miszerent a répacukor gyár,,ukvk számára megadott 
e.-> < u adó-hitel biztosítása végett, hat helyet, mint le- 
f iiw JiékrC «eyaukges kezes elegendőnek nyíl-
lii -ve cVf °gí a minisztériumnak min-
óu, r-.us esetben, a kezesek tizetés képességét, s'név-
z-eitsvi'mf ‘am lran> abau “Italuk már fölvállalt kötele­
kéi,end ímáíuiafAn kmtettel **’ P°n‘0SÍU> meg-
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vényszerll visszahatás volt az lH15-ki szerződések ellen- 
pedig e megoldást szükségessé tévé, véleménye szerén,'
mind traneiaországnak, mind a nagyhatalmaknak érd,’ 
ke rntnd a pápaság függetlensége, mely I815óta osztrák 

attJa ' k ra,,c,aorszá6 csakhamar átláttál* 
s ez ókból, a beke mely az ország jövőjére oly szttksé’ 
ges, tán meg kisebb mértekben volt népszerű, mint a ht 
ború. A Villafrancai bekét, mondja a „Patrie“, kezdetben 
nem jól fogtak föl s kik nem barátai az olasz fllg-etlen 
séguek azok ama békében Ausztria befolyásának diadä" 
lát, a hercegeknek visszahelyezését, a bécsi udvarnak 
az olasz szövetségben leendő tülnyomóságát látták De 
amtt nem attak - Írja továbbá a „Patrik- - az ama 
lényeges e!v volt mely Napoleon császár akarata ™ 
rént és I erem: József császár loyalis megegyezéséből 
mindezen egyezmények fölött áll vala, ezen elv a, „la«,'
téénPŐha^mtalenbégé”eknC'VC Volt- 'ee”> NaP»teon öszin- 
tei Óhajtotta a hercegek es népek kibékülését. Ohajtá
különösen, hogy Kuniagna mely az osztrák csapatok ki­
vonulása után magára volt hagyatva, térjen vissza a sz 
atya kormánya alá, E célból minden lehetőt elkövetett 
sót azzal sem törődött, hogy Olaszországért tett jóléte" 
ményet hálátlansággal találkoztak ” 1
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POLITIKAI MOZZANATOK.

cikkénfálint u 0,i,s,0r?IaS A „Patrie« egvik 
Aiu/.ri -1 ‘ e,'lap rí,vlllen érintők, a „Patrie“
rikkit it v A8 :p "laSZ érdekes de rejtélyes

í Ili l1 ,beVaU.a' h,,Ö a közvélemény 
' *'■ /tabun az olasz ügiek iránt; minthogv azonban
tric-u'-ifrii'8'" •* Ierde ‘""ósitások okozzák: a „Pa-
Eu “,n T föi-i, lkodtatiák °a k^rd*8eket> melyek jelenleg 
Párt.* iwall Ok I' A , mondja, hogy a retrograd P UK leszálltak az olasz háborút azért, mert az tör-

. ^&U1 »«uamwiiaK. Ma az események
menete jelentékenyen megváltoztatta-a helyzetet, a csá­
szár nem erőszakolhatta rá tanácsát az olaszokra a 
francia politika tehát tisztelvén a népek kívánalma,t 
minden idegen beavatkozást kizárt Olaszország bel- 
ligjeibe^ Az érintett lap ezen előzmények után kérdi- 
való-e hogy a villafrancai egyezmények és a zürichi 
szerződés desavouáltattak? hogy a francia politika nem 
váltotta be ígéretét és hogy azon pontok, melyek iránt 
a szerződő felek véglegesen megegyeztek, azon stádium 
ban aliananafc-e, hogy újra vita tárgyává legyenek. Ezen 
kérdésekre azt mondja a „Patrie,“ hogy a villafrancai 
egyezmény, valamint a zUriehi szerződés íuntartá az 
olasz hercegek jogát anélkül azonban, hogy azokat a 
népek kívánalmainak és Olaszország érdekeinek föléje 
hely ezte volna, hl lehet mondani, hogy ezen kikötés csak 
esetleges része volt az érintett szerződéseknek. Végle­
ges részét a diplomatiai szentesítés képezte, mely a bá­
bom eredményére adatott. Ezen eredmény a „Patrie- 
szerént abban áll, hogy egyfelől a franciák felszabadí­
tok Lombardiát, másfelől az osztrák megszálló sereg ki­
húzása es a hercegeknek még előbb történt eltávozása 

ggetlenné tévé az olasz sonverainitásokat. melyeket 
a szerződések ehsmertek. A „Patrie“ szerént, tehát az 
Alpok ól kezdve a Mmció-ig Ausztria uralma alól fel­
szabadítva erezte magát, Piemont, mely a ticinói hatá­
ron folyvást fenyegettetett, Lombardiával nagyobbodott, 
rarnia, Modena^ és Florenc visszavették souverainiíásu- 
kat; Ancona, I errara és Bologna megszabadultak az 
idegen őrseregtől, melyek föggetlenségőket mindig fe- 

■ mlg erödeiket megszállva tárták. Könnyen be 
lehet látni, úgymond — ha mi megengedtük volna Ausz- 
rtának a beavatkozást, hogy a hercegeket visszahe- 
yezze és a pápa tekintélyét Éomagnában visszaállítsa: 

a a oru gyümölcsei odalettek volna; úgyszintén ha 
rranctaország ma biztatná azokat, kik Velence függet­
lenségének kivívására törekednek, átlépné azon határt, 
me yet mersékeltsége eléje szsbotLAz ét intett lap szerén!, 
Velence csupán a reformok ürügye alatt teszi a zürichi 
szerződés tárgyát és hogy Franciaország csak is azon 
esetben gondolt volna uj küzdelemre, neki csak azon 
esetben keltett volna programra ja kivitelét folytatnia, ha 
Ausztria a villafrancai és zürichi esetleges kikötéseket 
arra akarta volna fölhasználni, hogy a háború eredmé­
nye t kockáztassa,és Franciaország győzelmeit diplomatiai 
nton torolja meg. A „Patrie“ azonban őrömmel mondja, 

gy Ausztria ezt nem tette, és ha védelmezte is a bér-

/
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cegek ügyét, nem szándékozik össze ütközési kérdést 
csinálni Olaszország azon részének politikai rendezése 
miatt, melyet a bábom az ő uralma alól felszabadított. 
Ha Ausztria — úgymond — mint remélni lehet, megma­
rad ezen politika mellett, mi abban a kibékülés zálogát 
látjuk. Valóban Ausztria mérséklete hasonló mérsékletet 
parancsol mindenkinek és főleg Piemontnak Azon benső 
viszony, mely a párisi és turini kabinetek közt létezik, 
biztosít bennünket, hogy Franciaország tanácsait meg­
fogja hallgatni azon nemes ország, melynek övérét adta. 
Piemont a mi sergcink segélyével kapta meg Lombar­
diát, nem fog tehát minket mellőzve és akaratunk elle­
nére oly vállalatokba bocsátkozni, melyek csak kalandok 
volnának. A „Putrié“ igy végzi be cikkét: Eszerént — 
úgymond — a helyzet csomója ma a párisi és bécsi ud­
varok egyetértésében rejlik arra nézve, hogy tisztelet­
ben tartsák a zürichi szerződés azon pontját, mely Ve­
lencét Ausztria souverainitása alatt hagyja. Ami a hercegsé­
geknek és Romagnának jövendőbeli állapotát ilteti}ez valóban 
nehéz kérdés, de mégsem olyan, hogy képes lenne megzavarni 
Európa békéjét vagg desavouálni a háború eredményeit Olasz­
ország függetlensége szempontjából. Európára és Olaszor­
szágra veszélyt csapán a forradalom vagy idegen beavat­
kozás hozhatna; de e két esetleg is lehetetlen.

Egy turini tudósítás szerént, Franciaország megint 
rajong az etrnriai királyság fölállításáért Carignan, 
vagy a genuai herceg kormánya alatt; azt akarja elhi­
tetni Szardíniával, hogy ez ép annyi volna, mint a bekeb- 
lezés, mert Carignan hercegnek nem lévén gyermekei, 
az ország nemsokára megint visszaszállna a szárd koro­
nára. Piemontban és Közép Olaszországban azonban mmt 
látszik, az annvxiót foganatositni akarják; a bolognai 
hivatalos közlöny egy cikkben előkészíti a nemzetet arra, 
hogy e bekeblezés csalhatlanul be fog következni.

Párisi tudósítások szerént, Walewszky gróf Ber­
linbe és Pétervárra fogna menni, igazolni ott Franciaor­
szág igényeit Savójára; mint moudják Thouvenel már 
el is készité e tárgyban jegyzékét.

A hadügy- és tengerészeti miniszterek az aláren­
delt "hatóságokhoz körőzvényt szándékoznak kibocsá­
tani, melyben ezeknek meghagyják, őrködni a papoknak 
a katonákra és matrózokra való befolyása felett. Falaise- 
ban (Normandia) két pap elfogatott, mert a szószékről 
a római kérdésben a pápa mellett nyilatkoztak.

Napoleon, mint mondják, Bernbe azon izenetet 
küldte, hogy ö örömest támogatná a savoyai kérdésben 
Schweiz előterjesztéseit, hahogy Schweiz iránt tanúsított 
jóakaratának szabad tér engedtetnék.

Antonelli bibornok gyakran értekezik a nápolyi 
követtel; ez utóbbi e percig megtagad mindennemű be­
avatkozást.

A szent atya által egy év előtt a reformok megvi­
tatására kinevezett bizottság nagy tevékenységet fejt ki, 
melynek eddigi eredménjre a közelebb hatályba léptetett 
kereskedelmi törvénykönyv; a büntető törvénykönyv is 
nemsokára készen lesz.

Veronában a „Pr.“ szerént egy forradalmi eomitét 
fedeztek föl a napokban, mely milánói és ferrarai társai­
val szoros összeköttetésben állt, s mely az emigratio tá­
mogatásán kívül a katonák elcsábításával és Velencé­
ben egy lázadás szervezésével foglalkozott. Mint mond­
ják,a hatóságok igen érdekes részleteknek jöttek tudomá­
sára és oly okmányok kerültek kezeikbe, melyek igen 
fölvilágosítják az egész ügyet. így a többi közt egy ok­
mány került elő, melyből kitűnik, hogy a magentai üt­
közet után Napoleon császárnak Velence és erődítései­
nek tökéletes rajza kézbesíttetett. Ezen fölfedezés nyo­
mán már több comnromittált egyén be is fogatott.

Turinban és Páriában igen elterjedt a hir, hogy az
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orosz kormány kijelentette volna Piemontnak, miszerént 
azon esetben, ha Közép Olaszország annexiósával föl 
nem hagjr, diplomatiai összeköttetését megszakítja vele. 
A belga „Indépendance“ a „M. Chronicle“-nak tudósítá­
sát az osztrák-francia szövetségről tökéletesen valótlan­
nak állítja. — Azt mondja, hogy ezen tudósítás csupán 
versiója a fönebbi hírnek. melynek szintén semmi fon 
tosságot.sem tulajdonit, hogy t. i. Oroszország a dipl. 
viszonyok megszakításával fenyegette volna Picmontot, 
ha az annexióval föl nem hágj'.

Thouvenel Ausztriához intézett sürgönyében a 
bécsi császári kabinetet rábírni ttgvekszik a* Russel 
féle négy javaslat elfogadására és ajánlja a zürichi bé­
kekötés megszüntetését. Az érintett belga lap szerént 
sürgönyében fölemlíti azon körtilménjcket, melyek közt 
a villafrancai békealapok aláírattak. Állítja, hogy Napo­
leon császár őszintén ohajtá foganatosítását Közép-Olasz 
országra vonatkozó határozmányoknak. Elősorolja azon 
cröfeszítéseket,miket ö felsége és kormánya e célra tőnek. 
A (»ászár Zürichben is fölvétető a szerződésbe a háború 
alatt elűzött hercegek jogát és ennek lontartásat, sőt még 
a parinai hercegét is, már pedig róla nem volt szó a vil­
lafrancai békeelőzményekben. De az események gyors 
rohama végre is lehetleuué tévé a hercegek visszatérését 
fegyveres beavatkozás nélkül. A császár — úgymond — 
erkölcsileg támogatta a hercegek visszatérését, de erő­
szakot tenni nem akart. Es valóban, uteljik hatalom 
avatkoznék be, bogy szuronyok által helyezze vissza a 
trónfosztott fejedelmeket? Fölléphetett volna-e Ausztria 
az ilyszerü restauratio eszközlésére anélkül, hogy a há­
ború eredméuj e meg ne hiúsuljon ? Hát Franciaország 
megszeghette voloa-e elveit? Igv^Jehát minden oldalról 
erkölcsileg lehetlenné vált a fegyveres beavatkozás. Arra 
kellett gondolni, hogy kibontakozzanak azon helyzetből, 
melyben bizonytalan ideig egész Európa veszélyeztetése 
nélkül nem vesztegelhettek. Az olasz mozgalom még ed­
dig nem lépett le a monarehieus útról; kérdés: azou fog-e 
haladni tovább is, ha a helyzet még tovább is tartani fog ? 
Ezen körülmény megérdemli különös figj'clmét Ausztriá­
nak. Szükséges — úgymond továbbá a miniszter — be­
fejezni valabára Ausztriának és Franciaországnak évszá­
zados harcát Olaszországban. Nem szükség, hogy ez az 
egyik vagy -a másik hatalom rovására történjék; az 
Olaszország fölötti uralomnak nem szükség, hogy egyik 
kézből a másikba menjen át. Sőt inkább Olaszországot 
úgy kell rendezni, hogy mindkét hatalom kölcsönös be 
folyásától mentve legj'en. Ha azon ténj'eket veszsztik 
tekintetbe, melj'ek a hercegek visszabelj'ezését ellenzik, 
lehetne módot találni, mely e tekintetben teljes bizton­
ságot nyújt. Ausztriától nem kívánjak, hogy jóváhagyá­
sát adja az ilyszerü megoldáshoz; nem kívánjuk , hogy 
oly elvet valljon, melyet mindig elvetett. Tőle csak azt 
kívánjuk, hogy egy gyakorlati módot, mely tán nem fe­
lel meg ugyan egészen a villafraneai egyezménynek, de 
amelyet az események és a jelen állapot sürgetnek . ne 
ellenezzen. „Ausztria bőlcseségétől —mondja a minisz­
ter— megvárjuk, hogy ha szinte az elvek különbözősége 
néha különböző felfogásokra vezethet és vezet is, ebből, 
midőn a becsület mindkét részen mentve van, nem szűk 
ség, hogy oljr szerencsétlen összeütközések fejlődjenek, 
melj-eket előidézni sem Ausztriának sem Franciaország 
nak nincs szándékában.“

líechberg gróf válaszát, mely febr. 23-kán érkezett 
meg Parisba, tegnap közöltük. Most csak azt teszszük 
hozzá,hogy az érintett belga lapnak párisi levelezője nagy- 
fontosságot tulajdonít azon körülménynek, hogy az osz­
trák külügyminiszterben visztiangra találtak Thouveuel- 
nek csak e percben érintett engesztelő szavai.

Az Arezzúuál fölállított toseán csapatok, mint
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iÄÄSX
Mj4‘keiflÄÄa,4ttgNipole^ r

a tart„mJ:;i'tlebr' 26l"5 ?emze(i brsereg parancsnokai 
sek szüksée esotéh “^kérdeztettek, hány embert képe­
sek szükség esetében mozgó állapotba tenni.
nnel váRsVÍT! A “í?“6' paP8i£ feliratára Victor Erna-
sÄiÄwas.tisiss*^«

«rSSrf'Ä'Ä'a
ah azőn6sreM t 9e SA'“1“nk az alkotmány zászlója 
in ézménvet ln blza]«mmal' “‘szerént az aj politikai 
eletetniéLh»?|ma f-atí a ka,h- '■adás, Olaszországnak 
rálvsáirnak I»» .ifi* jdl‘osösége, a megnagyobbodott ki- 
bóf Ilk's lovll?« z! 4rzi*bb támasza leend. Épen ezen ok­
iás tlevét a mLwJ4ltozatlan érzéssel óhajtottuk a val- 
láiri fnlpL-t«i mzetével egyesltni; hogy igy minden vi- 

tó,volaitó küldetésünk által, egy nacv nép 
megklakitá maeft* ,8!e“eltes9ék, mely mint olyan újra 
zctf eevhá, „ílv *„l'fO 6zent Ambrus nevéről neve- 
nül őS,etseuek mCeg% 6y0m4”yaÍ erősen 9 8ze“^tele‘
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TUDOMÁNY, IRODALOM ÉS MŰVÉSZET. 
Általános régiség és mfíkiállítás

.. Jelesb honBaink mindig több és több Üdvös esz-
mét, művelődési momentumot honosítnak meg édes ha-
zankban. Bizton btszszük, hogy az itt következő terve 
zet is tökéletesen sikerülni fog.
. i BrUssze,bcn tartaton néhány évvel ezelőtt egv igen 
érdekes és nagyszerű kiállítás, mely a magánemberek

‘“if1"»?/égÍ8égek és mindennemű mtttár- 
gyak általános kiállítása volt, és köz célokra 35,000 frank 
tiszta jövedelmet hozott. Ezen eszméből kiindulva Ku
aln^íi«'A?>St0í cs" 9r- kamarás és mnzenmi igazgató nr 
ő méltósága hasonló inditványnyal lépett fiil melv is 
egy müértő férfiakból álló kö/ által elfogadtatván an 
nak valósítására az illető felsőségi helyeken a kellő lé­
pések épen most tétetnek meg. Ezen kiállítás helyisége 
nem is lehetne más mint a Nemzeti Mnzenm épülete ti 
gas termeivel és folyosóival, ideje p- dig a nagy készti- 
ictek miatt csak a jövő évi május, juntos, jultos és au­
gusztus hónapok, mely időszakba két pesi! vásár az 
irtfrü1»? 1Avcrscy és gazdasági kiállítás is esik. Kiél- 
litbató lenne minden az országban levő, vagy magyar 

kíszttett vagy magyar ember birtokához tar- 
líl,S»-8?SCl,b,r6,tár^- H°e>' pndig az olvasónak 

egkőzelítv fogalma legyen, mi minden lenne itt látható,
2°Ä?r U,rgya^’ me'l'ek az ^Kiégés t=rv sze- 
i,om*Jv aSra e !,1Ka,l‘at"ak : 1. Könyvészetiek (bib- 
I a) fametszctü nyomtatványuk (xy-

^ grapinák), b) usnyomatok) (ineunabulumok), c) régi 
kéziratok, dj könyvkötési díszmunkák, á. Ó-, közép- és
toka1 rm!Vem,mák é9 Pcrscti-k. 3 Kő és ércszob- 

■‘ festmények még pedig a) olaj-, b) pastell-, e) 
aquarelltndvek, d; acél- és rézmetszvények s kőnyoma- 
tok 5. Arany-és ezüst ékszerek, ngvmint egyházi edé- 
?/ek’ 1!° 69 frfiékszerck, házi edéuyek és eszközök. 6.
legrl,rCCM.':.TäUUP'ak 1 Mdesztergályos mun­

kák fából, csontból, köböl stb. 8. Mttasztalos mnnkák 
"aSybei'Slt szekrények, asztalok, székek stb. 9. 

Itégi es újabb legyverek, ngvmint nyílik . dárdák tii- 
,5 ka .,k buzogányok, pajzsok, sisakok, pnskák, pisz 
tolyok stb. 10. Művészeti vagy történeti becsű himzé- 
sek, ide tartozván a ruhafélék is Mily nagyszert! lehet 
ezen kiállítás, azt már abból is következtethetni, hogy 
bg kfítarl1*zJ 6 főméi lósága már beleegyezett, mí- 
szerént fraknót várából, hol roppant kincs van összehal- 
mozva, a kiállításra alkalmas tárgyak mind ide bozat- 
tossanak, valamint egész bécsi képtára, mely körülbe­
lül háromszor oly nagy mint múzeumi képtárunk, és 
mrnd jeles müvekből áll, ezen a kiállításon mulattassák 
be először a budapesti közönségnek. Nem lehet továbbá 
, ,i ikídm’ Aog-v Kuriuuk' valamint káplalanaink s 
egyen hazánkfiai is ez igen célszerű vállalatban részt ne 
vegyenek. A tiszta jövedelem a Muzeum belszükségeire volna 
Jord,tandó. Ezek közé tartozik különösen a szekrények 
hiánya, miért is például már a kiállításra olyan szekré- 
nSkz.k^Zltletnének’ mel>ek a kiállítás után a Muzeurn- 
naa atadatvan, későbben a múzeumi tárgyak befogadá­
sára és kiállítására használtatnának. És így mig a lel-
n2v Vg,-Ck ,ép?,n “Á0,8* rerse”)’eznek, hogy a mnzenmi 
nagy terem kellő földiszitésére és fölszerelésére minél 
nagyobb összegeket szerezzenek, ezen nagyszerű kiállí­
tás mely a mützlés terjesztésére is nem csekély ténye­
zőül szolgálna, a Múzeumnak további belszükségei meg- 
szerzésére meglehetős összeget nyújthatna.

L , fa erdélyi Muzeuui-eg) let. Az egyletnek eddigelé 
hat választm. ülése volt, egy párról adtunk hiv. értesítést,
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Tol,ak- « l=S»tóbbi, mely íebruár 1-jén tartatott kiváló fontossággal azért bir.mert 
ebben fogadta el a választmány az alaplervet, melv sze 
it ‘n !üd0m4”y0,S, U ésck fe|adata részletesebben meg 
L obLKjl0-La^eíkor Je,Méki a nzakférfiakat, kik köz 
nyesnyfk*"^ & ^ “Z e£J*et irodalmi közrehatását érvé

„ ... .AZ.ÍP’let tudományos iránya két fő szakra oszlik
az előbbinekrészle ci: a; hazat történelem; b) irodalom története- 

c) jogtörténeten ;d) régiségtan; <■) oklevelészet; f) címer 
f,Sfíi!|CSé- ‘1S,l!le^S ’ B-> uemzetségismeret; b) érmészet; 
vészét kl Mlam-ismeret; 1) nép-ismeret; m) nyel­

ni tz A természettan! szak részletei: a) természettan!; 9 légtHnemény an; c)vegytan ;d) földtan; e) ásványtan;
f) lövészet ;g) állattan ;h) csillagászat.
rószAot fS" a‘ap°k™ mUk#dő tudományos üléseken 
részent fölolvasások, részént beszédek tartatnak. Aki 
fölolvasni vagy beszélni akar, tárgyát a szabályok értei 
tőében az egylet elnökének bejelenteni tartozik; hogy 
azonban előre is az ismertebb szellemi erők a koiös cél 
körűi dsszpontosittassanak, a választmány kijelölte mind- 
két tudományszakból azon ismeretesb egyéneket kik 
egyszersmint az egylet tagjai sorában állanak, és 
eszerént:
„ /-Történelmi Osztályba: b. Apor Károly, Ballagi Móric, 
líunán Pál, Beukő Károly, Czuczor Gergely, Cypariu 
Ttmothen, Cseugery Antal, Dózsa Elek, Décsey Károly 
gwf Eszterházy László és János, IQ. és idősb Fekete Mi- 
báty, Gáspár J-ínos, Gámán Zsigmond, Gycrgyai Ferenc 
Halmágy, Sándor Horváth István, Hodor Károly, Hun' 
fah7,xP/l1’ ^?rZkilÍ Cir‘l, ludali Pál, báró Kemény Gábor, 
glut Kalnoki D., Kovácsi Ant, Kovács Istv., Kun Géza 
Kőváry L., Kazinczy G.,Kerékgyártó Ár., Lészai D, Lu- 
gossy József, Moosárv L., Ötvös Ágost, b. Eötvös J 
b. Orbán B, Pauler Tiv., Révész Imre, Sárai L, L Schul­
ler h r., Salamon József, Szalay L, Száva F., Szemere P 
Szilágyi Sándor, Szász Károly, Torma K., Toldy Fér ’ 
Tóth Lőrinc, Török János, Transenfels Jenő, Veszelv K.' 
Xass J. V amossy M., Venczel Gtiszt., Zsombori 1st., Jakab 
Elek, \ áradi Adám.

II. A természettant osztályban : Bod P., Berde Áron 
Bteiz Alb., Czecz Ant., Friwaldszky L, Franzenan Ján.’ 
Góuczy Pál, Kerepel K., Hegedűs Ján., Hanchard Józs., 
Kasza Dán., Kocsi K. Kovács Gyula, Keserű Móz.. Ke 
VuresK., Kubinyi Ag., gr. Lázár Kaim., Lengyel Dán., 
Mtko Sára., Nemes János, Nagel Emil, Nagy Ferenc, 
Maizner J., Berényi Manó, Oroszhegyi Jézsa, Pólya Jó­
zsef, Pavat V. Elek, Pataki Dániel, Pataki Pál, Both P. 
Szőnyi P., Szabó Gy., Tomory Anaszt, Tarmán Ant., Tűi i 
Gerg., Vida K., Wolff G., Wolff Ant., Jaucsó Józs., Jeuey 
Albert és fc^roly.

Az egylet igazgató tagjai, valamint a választmá 
nyi tagok tde nem számíttattak, mint akik közvetlenül 
folyván be az ügyek kezelésére, egyszersmint közremú 
kodésők azáltalok kiválasztandó osztályban természete 
sen föltételeztetik.

A fönebbi névsorozatban azonban, a választmány 
nem látja kimerítve a szakférfiak számát s füntartá, 
hogy e névsort alkalomszerént ujabb-njabb kinevezések 
kel folytonosan gyarapítsa.

Ugyanezen gyűlésén olvastatott föl a felsöbbséei 
kegyesleirat, melyben az egylet elnöke és aielnöke vá­
lasztása jóvákagyatik, gróf Mikó Imre ő mga az elnöki 
s gr. 1 Azár Miklós ő mga az alelnöki tisztségben megerö- 
slitetik, kiket a választmány lelkes éljennel üdvözölt; 
egy más leiratban pedig meg vau engedve az egyletnek, 
hogy a közhatóságokhoz, (de csakis ezekhez) való leve



lezéseit postamenteseii folytassa. Mindkét leirat köszö­
nettel lön fogadva.

A választmány értesülvén, hogy gróf Bánffy Dé- 
nesné ü nsga férje után egy már fegyverül nem használ­
ható régi tegyvergytijteménytOrökölt,elhatároztaanagy- 
méltóságn elnök ur közvetítése állal arra bírni mit. 
grófnőt, hogy e gyűjteményt engedné át a Mnzeum ré-

A választmányi illés közérdekük!) tárgyai ezek 
voltak, a többi idő a pénz és Mnzenmot illető egyéb tár- 
gyakbcli küldemények számbavételével tőitek (K.Kfizl.)

100 fi pályadíj. Az erdélyi gazdasági egylet alapitő 
tagja t. Dietrich Sámnel nr 100 ftot adván az egyleti 
választmány rendelkezésére gyBmőicsésiefi pályadíj ki­
tűzése végett, a választmány f. hó 6-kán tartott Illésében 
elhatározta e díj kitűzését következő pályakérdésre:

-Melyek azon gyümölcsfajok, amelyek termelése 
cs terjesztése Erdélyben az ország égalji és földtan! vi­
szonyainál fogva ngy belgazdászati mint kiilkereskedési 
érdekeinknek legjobban felel meg ?•

Ehhez függelékei egy rövid értekezés a gyümölcs­
fák ültetéséről, kezeléséről és nevezetesebb betegsé­
geiről. 6

A pályamunkák akár magyar akár német nyelven 
de mindeneseire népünk értelmiségéhez mért népszerű 
modorban legyenek fogalmazva.

A beadandó munkák szokás szerént idegen kézzel 
másolva, és a szerző nevét rejtő jeligés levél kíséretében 
folyó év december öl-kéig beküldendők Aagy János egy- 
leti titkár árhoz.

Kolozsvárt, febrnár 24-kén I860.
Az igazgató választmány meghagyásából 

Finály Henrik s. k. id. titkár.

TÁROGATÓ.
rAz "dílyi 0rszáyas Muzeum-egyltt febr. 26-kén 

délutáni 5 órakor tartá ,M tudományos ülését a városi ta- 
nácsház „agy teremében. - Nagyfontosságn nap ez Erdély 
életében, ---- írja a „Kot. Közi.* - mely mondhatni orszá 
goa művelődésünk egy aj korszakit nyitotta meg. Gróf 
M.ko far« ö nmltga velős és tárgyszerű beszéddel nyitá 
meg az ünnepélyes Ülést; továbbá Torma Károly egy igen 
fontos geológiai, Brossa, S. természettani s Gyulai fái iro- 
ualomtorteneti értekezéseket olvastak fel.

-, j fernes Kolozsvár városa egy érdemes polgárát 
veszte e! Burger Ferenc Cs. k. tanácsos és nyugalmazott er- 
déh, k,r. országos építészeti igazgatóban. Az üdvözölt
azonban maradandó emléket állított magának ama hagyo-
minya, áltál melyeket födtebementesltéai kötelezvények­
ben „lyformán hagyott, hogy az összegek tőkésíttetvén, 
csak a kamatok használtassanak föl. Végrendeletének e 

ifr k'’''ctkefk : 0 11 kolozsvári Karol ina-kórháznak 
rí, -Ir V ? 9zesc"fek intézetének ugyanott 1000 
-ekét3 M Mv19Tart 183'|-ban alkotott házi szegény bete­
geket fölsegelo intézetnek 400 fr.; 4) a Ferenc-József ne 
y-t v'^1" közönséges kórodénak N.-Szebenben MOO frt ;
.1 a v,r„3l szegények intézetének ugyanéit 1000 frt. - 6)

ben KoíT^ jÍn$k ” nevezett Haller-kert-
ben Kolozsvárt ion frt.; 7) a fogarasi sz.-ferenc-rendiek

templomának, hol a boldognlt 1783-ban jan. 21-kén mert. 
Teszteltetett, 300 frt. — e*ke‘

. 7* jótékony nőegylet f. évi febr. 21-től mire
-4-ig terjedő négy hétre 246 szegény számára 691 frt 61 
krt. uta ványozott. Az egylet kötő-intézetében jeleni« 
^ > egyéb munkára nem alkalmas szegény talál fo»lal- 
Kozast.

— .4 pestvárosi partkővezet ez évi augusztus vé»,i. 
egeszen el fog készülni, — legalább Így van tervezve. 5

— F.ho l-éa tartatik meg a Uoyd-teremben a ,mt- 
hiuIui zenedenóvendékeinejc hangverseny', melyre anuvival 
IS inkább fölhn-jnk a zene- és énekbarátok figyelmét, mivel 
a következő műsor nem csekély élvet Ígérkezik nyújtani 
Az előadandó darabok lesznek: 1) Nyitány Doppler F. 
„Ilka operájából; két zongorán négy kézre alkalmazta 
Mutschenbacher V, a zenede növendéke; jálszszik lleredta. 
Zs., hohn M., Mutschenbacher V. és Stark A. 2). Históriái 

ia«XJL ÁZ‘'ía‘lb<il :’a-1 vDávid király megvívása 
Góliáttal, h) „\ erboczi Imre viadala Kászon hadával a 
kozán mezőn.“ Szerié mindkettőt Tinódi Sebestyén; meg- 
lejte MatrayGábor, karénekre alkalmazá Enmzer M. 3). 
A hazatért huszár, költ. Ormodi B.-tól, szavalja Steinmger 
J. 4j. Hódolat Bellininek, ábránd gordonkára, szerzé Pocin 
V-, előadja Grünwald A. 5). Duprez Bravour-Bolerója, 
énekli Knapp Antónia. 6) Éljen-esárdás, hegedűre szerzé 
Kahne Uidtey, előadja Krausz A. — Második szakasz : 1) 
„Magyar ábránd« zongorára, Them K.-tól, előadja Ilercika 
Zs. 2). Magán-dal alt-bangra Meyerbeer „Prófétájá“-bói, 
énekli IXwy Róza 3). Ki volt nagyobb? költ. Tóth K.-tól, 
szavalja Tóth József4) Változatok hegedűre, szerzé Fízilc- 
temps H., előadja Polgár Pál. B). Párdal a „Prófétádba 
sopran- és alt-bangra, éneklik- Knapp Antónia és /Sem 
Róza 6) Histórias énekek a XVI. századból : a) „Gonosz 
asszony-embereknek erkölcsűkről,« szerzé szebeni Orm- 
pruszt (Armbrusater) Kristóf Augsbnrgban 1650. — b) 
„Enyingi Tőrök János vitézsége,« mindkettőt megfejté 
Mátray Gábor, négy énekszóra alkalmazta F.nyeszer M.

A Dunagéahojózási társaság következő értesítést 
bocsát közre részvényeseihez : Az első ce. k. szab. dn- 
nagözhajózási társulat ezennel tudomásai hozza, hogy a 
f. 1860-ik év márc. hó elsejérel lejáró rész vény szel vények, 
és pedig : egy egész részvénytől 13 frt. 12V, krról, egy fél 
részvénytől 6 fr. ,56 krról, továbbá egy kötelezvény-szel­
vénytől 12 fr. 30 pkrról szóló, a jövedelemadó levonás te­
kintetéből 12 fr. 50 ujkrral a lejárati naptól kezdve, a tár­
saság főpénztáránál Béesben (Weissgärber No 1—4) kifi­
zettetnek. Osszeirási fehér lapok a számvevőségben kap­
hatók, s kéretik, csupán a fehér lapokat használni, miután 
mások a számvevéshez el nem fogadtathatnak.
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Nemzeti színház. — Ma adatik : „Házassági
bárom parancs“. Eredeti vígjáték 3 felv.

Nemzeti könyvészet.

fYrv ~.6\®“<*aPeNb szemle, szerkeszti s kiadja Csengén/ Antal. 
Ai V .es XXV füzet, nyolcadik kötet. Pest, 1860. Nagy 8-rót ZúO U 
michGujzt&v könyvnyomdájában. Előfizetési ára 10 frt.

Tnlajdonos kiadó és felelős szerkesztő: Fömunkatárs :
L ° " k * y Ant*l- Garay Alajos.

...... „ Ipar’ glasig, pénzügy, kereskedelem és közlekedés
fíbrzetav, rat Béréből, feb. 29 5”, Metalllnn,« HR ou , , coB.UAlCK.eueS.

Nemzeti kölcsön. 77.:,0. -Junkrészvényck 864.-Httel- Aranyit 6.2S.S~ A"8‘b"eUS-16-' - London 132.40.


